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Szakmai vélemény a Hatásmérési módszertani tanulmányról 

A Hatásmérési módszertani tanulmány szerzői a KultúrÁsz Közhasznú Egyesület kollégái, akik 

között komoly kutatási tapasztalattal rendelkező egyetemi oktatók is megtalálhatóak. A 

módszertani tanulmány szerkezete logikus, jól követhető - kiváló arányban kaptak helyet az 

általános kutatás-módszertani ismeretek és a projektre vonatkozó információk. 

A tanulmány a projekt feszes bemutatásával kezdődött - megismerhettük itt a célokat, az 

alkalmazott módszereket, a résztvevők feladatait. Jól különbséget tettek a szerzők a 

bűnmegelőzés szintjei között, az elsődleges, a másodlagos és a harmadlagos bűnmegelőzés 

értelmezése kellően részletes. Már itt érdeklődést felkeltő anyagokra tesznek ígéretet a Szerzők, 

például a módszertani segédanyag, mely konkrét gyakorlati feladatokat, tréningek leírását fogja 

tartalmazni - ezek biztosan nagyon sok segítséget adnak majd a későbbiek során a kollégáknak. 

A tanulmányból megismerhettük az ifjúsági bűnmegelőző közösségszervező program lényegét, 

konkrét céljait, a célcsoportot és azok jellemzőit. Itt kifejezetten jónak tartottam, hogy a 

célcsoport általános jellemzőivel is foglalkoztak a kollégák, ezzel is jelezve, hogy az életkori 

sajátosságok mennyire meghatározzák a módszerek kiválasztását. Nagyon helyesen felhívták a 

figyelmet azokra a demográfiai trendekre, melyekkel meg kell küzdeni a köznevelésben, a 

felnőttképzésben egyaránt - a lemorzsolódás egyik eszköze lehet valóban ez a komplex, jól 

kidolgozott program. 

A módszertani anyagból megismerhettük a közösségszervező program felépítését - a jól 

elkészített, átlátható leírásból kitűnik, hogy mind tartalmilag, mind módszertanilag mennyire 

sokszínű tevékenységet vállaltak fel a projekten belül. A 7 komplex, több hónapon át tartó 

tevékenységnek a hatásmérési módszertanát taglalták a további fejezetekben. 

A kifejezett mérésmódszertani rész egy általános alapozással kezdődik Először a hatásmérés 

fogalmi megközelítését tették meg a kollégák, megismerhettük itt általában a 

hatásmérések céljait, alapelveit, eszközeit (itt egy kicsi áthallások 

vannak a kutatás-módszertannal, ami természetes). Az általános 

áttekintést követően foglalkoztak a konkrét program 

sikerességének mérési kereteivel, beemelve a SMART 
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fogalmát. Az eredményesség kritériumait részletesen ismertették a tanulmány készítői - itt 

konkrét számadatok megfogalmazására törekedtek az indikátorok kapcsán, utalva ezzel arra, 

hogy mennyire fontos a konkrét adatok megfogalmazása. 

A pilot projekt sikerességének mérése során nem kis feladatra vállalkoztak, 100-100 darab 

bemeneti és kimeneti kérdőívet, 40 interjút és 4 darab fókuszcsoportos interjút terveztek 

készíteni. Egyetlen kérdéses pontja volt számomra a módszertannak - számomra kérdéses, 

hogy az önismeret fejlődését mennyire tudják megítélni. A várható hatások megfogalmazása 

kellően átgondolt. 
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